

## ŠKOLITELSKÝ POSUDEK

Katedra církevních dějin a literární historie KTF UK

**Student doktorského programu: Mgr. Daniel Rejman**

### **Studium a dosažené výsledky**

Daniel Rejman patří mezi první absolventy oboru Dějiny evropské kultury, bakalářské studium úspěšně ukončil v roce 2013. Již v bakalářské práci o recepci životního díla a osobnosti Dalajlámy v české společnosti a kultuře prokázal svoji schopnost pracovat s přesahy, které tento obor zařazený do studijního programu historické vědy vyžaduje, schopnost filosofického, teologického a spekulativního myšlení. Projevoval se jako angažovaný student, podílel se na studentském životě, organizačním zajištění konferencí a dokonce výuky. Od října 2016 pečoval o fungování *Semináře moderní literatury* (od roku 2019 i o jeho nově vzniklou anglickou variantu *Modern Literature Seminar* pro zahraniční studenty), v prvním letech pod vedením docenta Jaroslava Meda.

Během svého postgraduálního studia uspěl se svým projektem u Grantové agentury UK. Díky tomu mohl podniknout i náročné zahraniční cesty a studijní pobyty. Jednotlivé atestace skládal dle plánovaného postupu, jeho studium lze celkově hodnotit výrazně pozitivně, přínos jeho působení pro fakultu a univerzitu je nesporný a nemalý. Publikoval celkem šest odborných textů v časopisech *Vesmír* a *Dingir* a jednu recenzi v Českém časopise historickém.

### **Disertační práce**

Samotná práce na pomezí církevních dějin, dějin myšlení a idejí s přesahy do astronomické kosmologie a fundamentální teologie je výsledkem náročného a dlouhého zrání a hledání nejen finálního tvaru, ale i jednotlivých témat. Členové komise se s ní seznámili přímo, v autoreferátu i obou posudcích. Za sebe oceňují, že si autor vybral náročné a společensky závažné téma, vztah víry, náboženství a vědy se znovu dostává do centra pozornosti a že své téma zpracoval náročným a kompetentním způsobem a přispěl tak k promýšlení zásadních otázek nejen historického charakteru.

Jako školitel mohu vyslovit jednoznačné doporučení k obhajobě a návrh hodnocení prospěl.

Prof. PhDr. Tomáš Petráček, Ph.D, Th.D.

V Hradci Králové 10. září 2020